

Ленинское знамя

Среди Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 245 (6890) Воскресенье, 10 декабря 1944 г. Год издания XXV Цена 20 коп.

Основа высокого урожая

Колхозное крестьянство, воодушевленное историческим докладом товарища Сталина о 27-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, усиленными темпами завершает сельскохозяйственные работы текущего года и развертывает подготовку к весеннему севу будущего года. Труженики полной мобилизуют свои силы на то, чтобы лучше подготовиться к весне и этим заложить прочный фундамент высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Забота о семенах является важнейшим делом в этой подготовке. Добротные семена — основа высокого урожая. «Что пуссешь, то и пожнешь», — говорит мудрая народная пословица. Это значит, что каждый колхоз должен обеспечить сеявысококачественными семенами на всю посевную площадь.

В шынапшем году колхозы, совхозы и земельные органы нашей области проделали большую работу по упорядочению семенного хозяйства. Там, где была проявлена забота о семенных участках, выращен высокий урожай. В колхозе «Колос», Советского района, получено с семенного участка по 15 центнеров шишицы с гектара. По 13—14 центнеров с гектара получено в колхозе «Красная нива», Мамлютского района. Таких примеров можно привести много.

Задача заключается в том, чтобы быстрее завершить обмолот урожая с семенных участков и сохранять семенное зерно. Дело это исключительно важное. О семенах надо заботиться именно сейчас, и ни в коем случае нельзя откладывать этой работы до весны.

Но, к большому сожалению, еще далеко не все проявляют заботу о семенах. Допускаются прошлогодние ошибки, когда в результате безважного отношения со стороны некоторых руководителей партийных, советских и земельных органов к семенному хозяйству многие колхозы не обеспечили себя семенами зерновых и других культур.

В Октябрьском районе во многих колхозах урожай семенных участков еще не обмолочен. Обмолоченное зерно не очищается и не доводится до посевных кондиций. В ряде колхозов семенное зерно лежит в таком виде, в каком оно получено из бункера комбайна, и подвергается порче. Плохо идет очистка и за-

исключение серьезное внимание следует уделять сохранению семенного зерна. Оно должно храниться в хорошо подготовленных, сухих помещениях. Необходимо установить строгий учет и охрану семенных фондов, передав зерно кладовщикам по акту с указанием количества и качества семян по всем культурам и сортам. Агрономы райземотделов и МТС должны не реже одного раза в месяц контролировать состояние семян.

В ряде колхозов урожай, собраный с семенных участков, может не обеспечить посевную площадь. Ввиду этого необходимо произвести дополнительную засыпку семян за счет лучшего зерна с общих посевов, делая это после выполнения обязательств перед государством.

Больше заботы о семенах!

БЕСЕДА И. В. СТАЛИНА С ГЛАВОЙ ФРАНЦУЗСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ГЕНЕРАЛОМ ДЕ ГОЛЛЕМ

8 декабря Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин имел беседу с Председателем Временного Правительства Французской Республики г-н Ж. Бидо, Представитель Временного Правительства Французской Республики в СССР г-н Р. Гар-

СССР В. М. Молотов, Посол СССР во Франции А. Е. Богомолов, Министр Иностранных Дел Временного Правительства Французской Республики г-н Ж. Бидо, Представитель Временного Правительства Французской Республики в СССР г-н Р. Гар-

ХЛЕБ — В ФОНД КРАСНОЙ АРМИИ!

Сдача хлеба из личных запасов — лучшая помощь фронту

2173 пуда из личных запасов

МАРЬЕВКА. (Наш корр.). Исторический доклад товарища Сталина вызвал новый патриотический подъем в колхозах Октябрьского района. Труженики колхозной деревни наращивают помощь фронту, сдают хлеб в победный фонд Красной Армии.

Колхоз «1-ое Мая» досрочно рассчитался с государством по всем видам поставок и выполнил обязательства по сверхплановой сдаче хлеба. После этого колхозники подсчитали свои запасы хлеба, полученного на трудодни, и сдали в фонд Красной Армии 515 пудов зерна.

Всего из 5 колхозов поступило на заготовительные пункты 2173 пуда хлеба, сданного колхозниками из своих личных запасов в фонд Красной Армии.

С. ВОЛОШИН.

Слова не разошлись с делом

В начале года члены сельхозартели «Колос», Советского района, взяли на себя повышенные обязательства и дали слово, что с честью выполнят свой долг перед Родиной и фронтом.

Дружно шла работа на полях. Женщины, старики, подростки трудились самоотверженно, старались не уронить славы своего колхоза, который был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и за достигнутые успехи получил в порядке премии мотоцикл.

Слова тружеников колхозной деревни не разошлись с делом. Нынче на полях артели выращен обильный урожай. Его убрали быстро и высококачественно. Досрочно выполнен план хлебопоставок, сдано государству 36.856 пудов зерна. Грядко встретили хлеборобы призыв украинских колхозников и сдали сверх плана в фонд Красной Армии 1800 пудов хлеба.

ПОЧИН СДЕЛАЛИ ТРАКТОРИСТЫ

Горячо откликнулись на призыв кировцев члены колхоза им. Джамбула. Первой внесла в фонд победы хлеб из личных запасов трактористка, кандидат партии т. Альжанова. Она сдала 5 пудов. Тракторист т. Сиротин сдал 3 пуда.

Участник Отечественной войны тов. Кожебергенов — 2 пуда.

На фронте я был врага оружием, а сейчас буду быть трудом и хлебом, — говорит он.

Члены этого колхоза сдали в фонд Красной Армии 54 пуда хлеба.

А. БУГАЕВ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 8 декабря

В течение 8 декабря на территории ВЕНГРИИ между озером БАЛАТОН и рекой ДУНАЙ наши войска, предложив наступление, с боем заняли более 40 населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ШАРАШД, ШАРТЕРЕСТУР, НАЛОЗ, АБА, ШОПОНЬЯ, ЧЕС, МЕЗОСЕНТДЬЕРДИ, ЛЕКШЕНЬ, БАЛАТОНФЕКАЯР и железнодорожные станции ШАРАШД, АБА, ШАРТЕРЕСТУР, ТИШЧЕРИ, ЛЕКШЕНЬ. Одновременно наши войска, наступающие между озером БАЛАТОН и рекой ДРАВА, заняли более 30 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты САБАШ, НАДЬКОРПАД, РИНЬЯСЕНТИКИРÁЛЬ, БАДХАЗА, ШОМОДЬ-АРАЧЬ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 7 декабря наши войска подбили и уничтожили 33 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 3 самолета противника.

* В Венгрии между озером Балатон и рекой Дунай наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на заранее подготовленные рубежи обороны, оказывал упорное сопротивление. Части Н-ского соединения, совершив успешный маневр, вклинились в оборону немецкого противника и овладели узлом железных дорог Шарашд. У озера Балатон наши войска выбили немцев из узловожелезнодорожной станции

по 80 вагонов с грузами и военные склады. Развивая успех, советские части овладели крупным населенным пунктом Балатонфекаяр, расположенным в 22 километрах юго-западнее крупного венгерского города Секешфехервара.

Между озером Балатон и рекой Драва противник, стремясь задержать продвижение наших войск, предпринял свыше 20 контратак. Советские части успешно отбили все контратаки и, неся потерь, отогнали венгров в глубь страны.

По примеру кировцев

ЯВЛЕНКА. (Наш корр.). В колхозе «Проводник», Ленинского района, состоялось собрание колхозного актива. Обсуждали письмо членов сельхозартели им. Кирова, Советского района.

Председатель колхоза т. Борисевич, выступая на собрании, заявил:

— Замечательную инициативу проявили кировцы. Мы не должны отставать от них. Пополним же хлебный фонд Красной Армии зерном из личных запасов!

Тов. Борисевич внес один центнер пшеницы. Его примеру последовали остальные колхозники. От фронтовиков, 60-летний Андрей Головенко сдал более трех пудов зерна и 12 пудов картофеля. Колхозник Макар Гуликов внес два пуда пшеницы, а Сидоркин — полтора пуда.

Члены этой сельхозартели, желая отстать от кировцев, сдали в фонд Красной Армии 50 пудов пшеницы и 60 пудов картофеля.

СДАЧА ХЛЕБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БОГОЛЮБОВО. (Наш корр.). Колхозники сельхозартели «Семеновод» Пришибинского района, горячо поддержали инициативу передовых колхозов, начавших сдавать хлеб в фонд Красной Армии.

Пример показал председатель колхоза тов. Перлов. Он сдал своих личных запасов 5 пудов пшеницы. За ним последовали другие члены артели. Колхозник Лапкина принесла 4 пуда, тов. Бенцев — 4 пуда, тов. Петрушко — 2 пуда. В течение трех дней колхозников поступило в победный фонд Красной Армии 108 пудов зерна.

Сдача хлеба в фонд Красной Армии из личных запасов продолжается.

Новые удары,анные более 30 населенных пунктов. За день боев уничтожено до 1500 гитлеровцев. Завязалась битва за город Гечев. За день боев уничтожено 3 танка, самолеты 22 орудия и другие трофеи. Взяты в плен 300 немецких и венгерских солдат и офицеров.

* Западнее города Нелгава (Славата) батальон пехоты противника поддержаный артиллерией и метным огнем, атаковал наши позиции. Завязался бой, в результате которого немцы были отброшены. Нашими позициями осталось до 200 вражеских трупов. Славатские бойцы захватили 3 станка пулемета и пленных.

* На 1-м Украинском фронте происходила артиллерийская битва. Орудийный расчет Гвардейского Стартовского полка, под командованием старшего сержанта Демченко, делала проход в минном поле, пробравшись к немецким траншеям, забросав их гранатами. Советские саперы истребили 12 гитлеровцев без потерь вернувшись в свою ча-

СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Соколовцы вызвали на соревнование налобинцев

Призыв коллектива Машкентской МТС нашел горячий отклик среди трактористов и всех ремонтных рабочих Соколовской машино-тракторной станции. Соколовцы включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за лучшую подготовку машино-тракторного парка к весенним полевым работам.

Соколовцы взяли на себя обязательства к 1 января 1945 года отремонтировать 20 тракторов вместо 13 по плану, добиться, чтобы машины выходили из ремонта без малейшего дефекта.

Чтобы успешнее выполнить эти обязательства, здесь развернули соревнование между бригадами и рабочими. Бригада т. Теренина вместо 5-ти, предусмотренных планом, уже отремонтировала 7 задних мостов к тракторам.

На 5 декабря отремонтировано 7 тракторов, из них 4 ЧТЗ. Все ремонтные работы проводятся быстро и высококачественно. Ремонтники Соколовской МТС вызвали на социалистическое соревнование коллектив Налобинской машино-тракторной станции.

Н. ХАМИДУЛЛИН.

Обязательства калининцев

БУЛАЕВО. (Наш герр.) Трактористы и рабочие мастерской МТС им. Калинина включились в социалистическое соревнование за быструю и высококачественную подготовку тракторов к весеннему севу будущего года.

Они обязались план ремонта 4 квартала выполнить к 25 декабря и сверх плана отремонтировать 4 трактора. Досрочно выполнить план ремонта прицепного сельскохозяйственного инвентаря. Ремонт всех машин и прицепного инвентаря закончить к 1 апреля. Из числа раскомискованных восстановить 4 трактора. Все отремонтированные ма-

шини сдать государственной комиссии только на «хорошо» и «отличие».

На основе повышения производительности труда, экономного расходования материалов, а также правильного использования местных ресурсов снизить затраты по ремонту против плана на 10 процентов. Организовать техническую учебу и к 1 февраля 1945 года провести переаттестацию всех трактористов и бригадиров.

По всем этим показателям калининцы вызвали на соревнование рабочих Булаевской МТС.

Успехи животноводов сельхозартели им. Сталина

Больших успехов добились в этом году животноводы сельхозартели им. Сталина, Ленинского района. Государственный план развития животноводства по крупному рабочему скоту здесь выполнен на 104 процента, по овцам и козам — на 110, по лошадям — на 106.

Работники животноводства обяжутся в 1945 году добиться еще большего увеличения поголовья скота с тем, чтобы дать для нашей героической Красной Армии в достаточном количестве мяса, сала и другой животноводческой продукции.

Борьба за увеличение поголовья скота продолжается. Животноводы, под руководством председателя колхоза т. Грищенко и зав. фермами т. Михайловой, своевременно подготовились к зимовке скота. Скотопомещения отремонтированы и отаплены. К базам подвезено сено около 6.000 центнеров. Подвозка сена не прекращается ни на один день.

Сельхозартель получила аттестат о готовности к зимовке скота.

Ф. ИКОВЛЕВ.
с. Яленка.

От Советского Информбюро

Окончание оперативной сводки за 8 декабря

* Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 2 немецких транспорта общим водоизмещением в 19.000 тонн.

* В Венгрии, у реки Дунай, на сторону Красной Армии перешел в полном составе 51 венгерский пехотный полк во главе с командиром полка полковником Батан. Сдались в плен 29 офицеров и 1390 солдат. Полк передал свое оружие, спасенные, обозы и кухни. Полковник Батан заявил: «Получив приказ занять оборону, я собрал офицеров на совещание. Обменявшиеся мнениями, мы решили про-

кратить бессмыслицу сопротивление и всем полком сдаться в плен».

* Пленный командир 3 батальона 26 полка 25 венгерской пехотной дивизии подполковник Ель Иштван рассказал: «При попытке выйти из окружения я был взят в плен вместе со штабом группой. Батальон я принял в начале сентября. Он насчитывал тогда около 500 человек. В первых же боях мы понесли тяжелые потери. А когда солдаты и офицеры узнали, что русские войска заняли крупнейшие венгерские города, — все опустили руки. Мы поняли всю безнадежность нашего положения».

В Совнаркоме Казахской ССР

Рассмотрев итоги социалистического соревнования областей и районов за высокий урожай на уборке сельскохозяйственных культур, подъем паров, сева озимых и вспашки зяби, Совет Народных Комиссаров постановил:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании областей на уборке сельскохозяйственных культур, подъем паров, сева озимых и вспашки зяби в 1944 году и присудить переходящее Красное знамя Совнаркома Казахской ССР за достижение наилучших показателей в социалистическом соревновании районов на уборке урожая, подъем паров, сева озимых и вспашки зяби:

Ильинскому району, Южно-Казахстанской области,

Чилийскому району, Кзыл-Ординской области.

4. За невыполнение установленных условий социалистического соревнования отобрать переходящее Красное знамя Совнаркома КазССР:

у Акмолинской области,

у Кировского района, Южно-Казахстанской области,

у Щучинского района, Кокчетавской области.

5. Отметить хорошую работу в борьбе за высокий урожай в 1944 сельскохозяйственном году:

Чуйского района, Джамбулской области,

Фрунзенского района, Южно-Казахстанской области,

Алма-Атинского сельского района, Алма-Атинской области,

Каратальского района, Талды-Курганской области.

(КазТАГ).

ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ

Досадное недоразумение

Есть в нашей области село Булаево. Издается там газета «Путь Ильи». Орган Булаевского райкома ЕП(б)К. Подписывает эту газету уже много лет ответственный редактор В. Суханова вместе с газетой перекочевала в соседний Полуденский район и там продолжает свою деятельность.

Последний номер ввел в недоразумение читателей. Они смотрели на знакомый заголовок газеты и своим глазом не верили. Под заголовком черным по белому было напечатано: «Орган Полуденского райкома ЕП(б)К и районного Совета депутатов трудящихся».

— С каких это пор булаевская газета стала полуденской? — спрашивали удивленные читатели и тут же начинали строить самые различные догадки. Многие высказы-

вали предположения о том, что, по всей вероятности, Булаевский райком партии отказался от своего органа, а поэтому ответственный редактор В. Суханова вместе с газетой перекочевала в соседний Полуденский район и там продолжает свою деятельность.

Считаем своим долгом довести до сведения читателей газеты «Путь Ильи», что произошло это по очень простой причине: на сей раз у ответственного редактора нехватило ответственности. Верх взяла вкоренившаяся система: подписи — и с плеч долой. Это и привело к такому досадному недоразумению.

Новые предприятия местной промышленности в освобожденной Литве

С каждым днем расширяются предприятия местной промышленности Литовской ССР. К 1 декабря вступ-

или в строй 106 предприятий. Значительно расширяется ассортимент. Фабрики выпускают высококачественные узорчатые скатерти, салфетки, полотенца, простыни, посуду, осваивается выпуск галон, дамских бот, резиновых сапог, велосипедных покрышек и другого. В ближайшее время войдут в строй еще 3 ватных, 2 льняных и 2 текстильных фабрики.

(ТАСС).

Пленный командир взвода 1 роты 13 пограничного батальона 2 венгерской горно-стрелковой бригады Ишре Бихари рассказал: «Когда мы прибыли на передовую, командир 2 бригады выступил перед нами с речью. Он сказал: «Вы получили специальное обучение и умеете вставать в горах. Любой, кто побежит я собственноручно расстреляю». В боях наш батальон был разгромлен. В нем осталось всего лишь 60 человек. Командование отвело нас в тыл. Батальон получил пополнение из различных разбитых частей. Вскоре нас снова послали на фронт. На фронте мы увидели уже знакомую картину. Части беспорядочно отступали, опасаясь окружения. Мы тоже отходили. Ночью русские нас атаковали. Мы больше не хотели рисковать жизнью ради немцев и всем отделением сдались в плен».

Петропавловский зоогенетиком продолжает дополнительный набор студентов на первые курсы ветеринарного и зоотехнического отделений и подготовительное отделение. На первый курс принимаются без испытаний лица, окончившие 7 классов с отметками 4 и 5 и 8 классов. Остальные подвергаются приемным испытаниям на общих основаниях.

На подготовительное отделение без испытаний принимаются казахи с образованием 5—6 классов. Все принятые обеспечиваются общежитием, стипендиями, рабочим пайком, разовым питанием в столовой при технике.

Прием заявлений до 1-го января

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Сообщение штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорит:

«В Голландии активность наземных войск ограничивалась действиями патрулей в районе юго-восточного Гюргена. Войска союзников несколько продвинулись вперед на запад от Бергтейна.

В районе Меча захвачены форты Сен-Кентен и Шактивиль запад и северо-западнее Меча.

В долине реки Саар войска союзников, действующие восточнее реки, проникли в Пахтен. Юго-восточнее Сарлаутерна занят Хостебах. В Сааргемюнде продолжают бои за каждый дом. Войска союзников, действующие юго-восточнее этого пункта, заняли Эттинген. Две части вступили в Энхенберг, заняли несколько близлежащих деревень. Сопротивление здесь усилилось. Тяжелые бои проходили в Мерцвайлере, где в результате контратаки противника союзниками была оставлена часть города.

Севернее Кольмара, в Эльзасской долине, части войск союзников несколько продвинулись вперед несмотря на ожесточенное сопротивление противника. Очищена долина реки Тюр, части войск союзников достигли Танна, где идут бои.

В ночь на 8 декабря легкие бомбардировщики совершили налет на Кельн.

ЛОНДОН, 8 декабря. (ТАСС). Сообщение штаба вооруженных союзников на средиземноморском аэро-войсковом операции говорит, что в Италии войска союзников расширили предметное укрепление реки Ламонте. Части 5-й армии продолжали прорывать и занимали сколько русской. На остальных участках фронта операции войск союзников ограничивались действиями патрулей.

7 декабря самолеты союзников подвергли бомбардировку вражеской коммуникации в районе реки Потсдамерской перевал. Прошло ночью тяжелые бомбардировщики совершили налет на промышленные предприятия в Вене.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ЛИЦ, ОСУЖДЕННЫХ ФИНСКИМИ ВОЕННО-ПОЛЕВЫМИ СУДАМИ

ХЕЛЬСИНКИ, 5 декабря. (ТАСС). Недавно был утвержден закон о помиловании лиц, осужденных заключениями временных военных судов. 2 декабря началось освобождение этих лиц. Как сообщают газеты, число освобожденных из заключения уже превысило 1000 человек.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

1945 года. Заявления с пополненными документами (свидетельство об освобождении, свидетельство о рождении, автобиография, справка о здоровье, 2 фотокарточки) высыпываются по адресу: улица Куйбышева, № (под адресом), на имя директора. Везд по вызову.

Кинотеатр «ОКТАБРЬ». Сегодня «ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН» (1-я серия). Следующая программа «ВЕЛИКИЙ ГРАЖДАНИН» (2-я серия).

Редакции газеты «Ленинское знамя» требуется работники, знающие русский язык.